

# 中美就媒体签证问题达成三共识

## 中国:希望美国信守承诺尽快落实到位

新华社北京11月17日电 中国外交部发言人赵立坚17日在例行记者会上答问时证实,经过多轮磋商,中美双方近日本着相互尊重、对等互惠的原则就媒体签证问题达成三项共识,希望美国信守承诺,尽快将有关措施政策落实到位。

赵立坚说,中国高度重视媒体问题,一直

尽最大努力为包括美国在内的外国记者在华依法依规报道提供协助、便利和服务,与此同时对美国对中国驻美媒体的歧视性做法予以明确反对。

经过多轮磋商,近日中美双方本着相互尊重、对等互惠的原则达成三项共识:

一是双方相互保障在对方国家工作的现

任常驻记者在严格遵守防疫政策和领事规定前提下可正常进出对方国家。

二是双方同意为对方国家记者颁发一年多次入境签证。美国承诺将立即启动国内程序解决中国记者签证停留期问题,中国则承诺在美国政策措施到位后给予驻华美媒记者同等待遇。

三是双方将依法依规为符合申请要求的新任常驻记者对等审批签证。

赵立坚说,这一成果来之不易,符合双方媒体利益,值得珍惜。希望美国信守承诺,尽快将有关措施政策落实到位,同中国共同努力,为两国媒体在对方国家工作生活持续创造有利条件。

## 临时政府外长向美国国会致公开信 阿富汗要求美解冻数十亿美元资产

新华社上午电 阿富汗临时政府代理外交部长穆塔基17日致信美国国会,要求美国解除对阿富汗中央银行数十亿美元资产的冻结。穆塔基警告说,如果美国不解冻资产,阿富汗经济形势将持续恶化,以致触发难民潮等人道问题,会让美国在阿富汗留下的名声更烂。

穆塔基在这封公开信中说,阿富汗正迎来40多年来难得的稳定,“阿富汗没有对地区或世界构成任何威胁,积极合作的道路已经铺就”,阿富汗“理解国际社会的关切”,但各方应该采取积极措施建立信任。

一些国家先前承诺向阿富汗提供数以

亿计美元援助,但给塔利班政权开设先决条件,这些援助承诺至今没有兑现。严重依赖外部援助的阿富汗经济如今面临崩溃,财政部门没钱采购进口货物,公务人员已被欠薪数月。

穆塔基说,阿富汗如今面临的挑战是财政安全,“这个问题的根源是美国政府冻结阿富汗人的资产”。“如果现在的形势持续下去,阿富汗政府和民众将遇到困难,在地区乃至世界形成移民潮,这会造成更多人道主义和经济问题。”

他呼吁美国议员“仔细考虑”相关事宜,解冻阿富汗央行资产,解除针对阿富汗银行

的制裁,“打开未来双边关系的大门”。

原阿富汗央行行长艾哈迈迪披露,阿富汗央行持有约90亿美元外汇储备,其中约70亿美元存在美国银行。美国政府官员此前表示,美国不会把境内阿富汗央行资产转交塔利班。

塔利班上个月与美国和欧盟代表在卡塔尔首都多哈分别会谈,表达与国际社会积极相处的意愿,呼吁“合作而非施压”。欧盟和美国都表示,这次会谈不代表承认塔利班政权,只是“非正式交流”。美国在会谈中表示愿意“直接向阿富汗人”提供人道主义援助,但没有就解冻资产松口。



## 大屠杀幸存者选美 86岁老太太夺冠

新华社上午电 以色列一项特殊的选美活动16日落下帷幕,86岁老人斯坦费尔德摘取了“大屠杀幸存者小姐”桂冠(见上图)。

斯坦费尔德与另外9名纳粹大屠杀幸存者参加评选,她们的年龄在79岁至90岁之间,当天在耶路撒冷一座博物馆盛装展示她们的风采。活动组织方说,举办这项评选旨在致敬在二战期间大屠杀中幸存、后来在以色列生活的犹太女性。

斯坦费尔德为能够获得这项荣誉激动不已。她出生于罗马尼亚,1948年移居以色列,育有3个子女,如今膝下有7个孙辈和21个曾孙辈。

87岁的选手帕尔蒙同样出生于罗马尼亚。她说,经历过二战后从没想到能过上现在的生活,能有个大家庭、2个孩子、4个孙辈和2个曾孙辈。

以色列人对这项选美活动的态度不尽相同,一些人担心这会弱化约600万犹太人在二战期间遭纳粹分子屠杀的惨痛历史。

不过,自己的奶奶参加这项选美活动的帕波认为,这些奶奶值得让人们看到她们历经磨难仍保持美丽,“我们要向她们表达我们是多么爱和欣赏她们”。

## 喀布尔一天内发生两起爆炸袭击事件

本报特稿 阿富汗首都喀布尔17日发生两起爆炸袭击事件,造成至少1人死亡6人受伤,极端组织“伊斯兰国”宣称对袭击事件负责。

阿富汗临时政府内政部发言人胡斯提17日在社交媒体上发文说,一辆公交车当天下午在喀布尔第13警区遭遇炸弹袭击,共造成1名平民死亡、6名平民受伤,伤者中有3名女性。

另有目击者说,第13警区发生爆炸袭击约30分钟后,第3警区也发生一起爆炸,现场还传出枪声。目前第二起爆炸事件的伤亡情况不明,阿富汗临时政府还没有对第二起爆炸发表评论。

事发后,极端组织“伊斯兰国”在社交媒体上发表声明,宣称对这两起爆炸事件负责。

塔利班8月15日接管阿富汗政权以来,“伊斯兰国呼罗珊”在阿富汗多地发动袭击,造成上百人死伤。



■ 阿富汗安全人员在爆炸现场 图 GJ

## 苏丹总理等人员有望获释

### 军方:愿与所有政治力量对话

新华社上午电 由军方领导人布尔汉任主席的苏丹过渡主权委员会一名成员16日说,在苏丹政局变动中遭扣押的人员将获释,包括总理哈姆杜克。

过渡主权委员会成员阿加尔告诉卡塔尔半岛电视台:“所有被捕人员一两天内将获释,包括哈姆杜克。”

另据苏丹通讯社报道,布尔汉16日会晤正在苏丹访问的美国负责非洲事务的助理国务卿莫莉·菲,表示已经着手释放因政治原因被扣押的人员,但受到刑事罪名起诉的在押人员不会获释。

报道说,布尔汉在会晤中表示,愿意与所有政治力量对话,以实现民主过渡,在2023年7月举行自由公正的选举。

苏丹军方2019年4月推翻总统巴希尔,同年8月与“自由与变革联盟”达成协议,成立主权委员会。次日,苏丹过渡政府成立,由“自由与变革联盟”提名的哈姆杜克出任总理。今年10月25日,布尔汉宣布实施国家紧急状态,解散主权委员会和过渡政府,哈姆杜克遭军方扣押。次日,哈姆杜克与妻子返回居所,处于严密监视下。

国际社会就苏丹政局危机进行调解,呼吁释放在押人员、恢复文职官员领导的过渡政府。布尔汉4日下令释放被扣押的4名过渡政府部长,11日宣布成立由军方、武装派别和平民代表组成的过渡主权委员会,他出任委员会主席。过渡主权委员会16日召开第二次会议,讨论新总理人选。

## 缺牙二十颗怎么修复? 等多久?

人到晚年,没有什么能比有一口好牙,想吃就吃更要紧的了!特别是对于中老年朋友来说,吃不仅是为了获取营养,让身体更健康,更是从享受美食中获得精神上的满足。

缺牙后一定要及时修复,特别是牙齿缺失数量多、时间久的,往往会伴有牙骨流失问题,传统假牙也戴不稳,如何通过

特定方式修复吃得好,是有学问的!

11月23日,泰康拜博口腔举行大型口腔义诊,疑难种植学科带头人、留美/留日学者、原三甲主任、教授等多位专家,为您免费提供全方位口腔检查以及口腔修复建议,详细解答缺牙、松牙、牙周等口腔问题,并为需要牙修复的患者提供专业服务!

### 泰康拜博口腔大型义诊通知

义诊时间: 11月23日周二  
 义诊地址: 黄浦区西藏中路18号港陆广场5楼  
 义诊报名电话: 021-52921992  
 报名短信: 编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”  
 发送至: 13331917156  
 义诊备案编号: 黄卫登字(2021)第001581号



**魏兵** 特邀专家  
 口腔健康管理专家; 知名口腔疑难种植总监; 美国罗马琳达大学种植临床硕士; ICOI国际种植专科医师协会会员; 中华口腔医学协会会员; 多档电视节目特邀嘉宾; 毕业于中国医科大学

**谢家敏**  
 博士、主任医师、研究生导师、副教授; 知名口腔疑难种植总监; 上海口腔质控专家; Nobel青年讲师; Straumann特邀讲师; Nobel首批全数字化种植认证医师